

Se insertan a precio convencional haciendo efectivo su importe por adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:

Se publica toda obra que se remita a esta redacción, y publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publican este periódico: Todos excepto los siguientes: festivos.

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

NÚM. 7.783

ALICANTE: Domingo 8 de Diciembre de 1901

Año XXVI

Prezios de suscripción:
En Alicante, al mes. . . 1'50 pts
España, trimestre. . . 5'00
Fuera de España, id. . . 15'00
Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración
de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia a:
Director propietario,
D. Antonio Galdó López
Calle de Sanz 34, piso tercero.
Teléfono núm. 66

Afamado Turroneiro

José Antonio Rovira, premiado en varias Exposiciones nacionales y universales, por la exquisita fabricación de sus productos, ha llegado a Alicante, instalando su antiguo depósito donde siempre, en la calle Mayor, número 25.
No necesitamos recomendar al público el inmenso surtido de dulces y golosinas de la exclusiva fabricación de Rovira, porque han acreditado los tiene desde fecha remota. Nos limitamos a anunciar su llegada, cuyo aviso nos agradecerán sus numerables parroquianos.

Lloyd Andaluz SEGUROS marítimos, fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Lorea.

MANUEL SIRVENT MAYOR, 30

Este afamado turroneiro, del propio Jijona, ha trasladado su acreditado establecimiento, colocándolo como los primoros en su clase, a la calle Mayor, número 30.
Ya puede pedirse en este establecimiento lo que se quiera, que de todo encontrará el de paladar más delicado.
Los turrones de Alicante, de Jijona, de Yema, de Nieve, de Guirlache, de Avelana y de Cádiz, en competencia con los que elaboran las más acreditadas fábricas. También en el establecimiento de Manuel Sirvent, se venden los exquisitos pasteles de Gloria, las afamadas Cascas de Valencia y Peladillas de Alcoy e infinidad de novedades para regalos.

MANUEL SIRVENT
Mayor, 30.

Juan Rubert
AGENTE DE ADUANA.—Alicante.

El contrato de trabajo

La protesta contra el proyecto de ley sobre las huelgas, es general entre las sociedades de resistencia creadas por los trabajadores, siendo de notar que la clase patronal no demuestra entusiasmo por la obra del ministro de la Gobernación. No será de extrañar, por lo tanto, que el proyecto fracase y queden las cosas en el mismo estado en que se hallaban antes, en virtud de la oposición de unos y la indiferencia de otros.
No obstante, la situación actual no es buena, y exige remedios de distinta índole, gubernamentales los más, legislativos los menos. Toda huelga plantea una cuestión de orden público, cuya resolución compete exclusivamente al gobierno y no requiere nuevas leyes, para encontrarla. Bastan la ley de orden público y el Código penal para garantizar la iniciativa de los huelguistas, la libertad de los que quieran trabajar y la seguridad de las personas y las cosas.
Pero al lado de esa cuestión de orden público surge otra de derecho civil, que es preciso plantear y decidir en la legislación. El contrato de trabajo industrial engendra multitud de relaciones que no están previstas en el Código, siendo tal vez esa omisión causa de la frecuencia de las huelgas en Francia y en España, donde la violencia se encarga de dilucidar diferencias que debían ser objeto de... pleitos. ¡De pleitos, sí!
En Inglaterra se da a todas horas y todos los días el espectáculo de gran-

des pleitos entre patronos y obreros, resolviéndose por sentencias judiciales los conflictos que aquí se plantean por huelgas. Entre el empresario y el trabajador media un contrato, cuya inteligencia y efectos no deben quedar al arbitrio de ninguna de las partes, ni a los medios de fuerza ó de poder con que éstas cuentan, sino al criterio judicial, libremente expresado en sentencias dictadas después del juicio correspondiente.

Verdad es que el sistema de sustituir las decisiones judiciales a las huelgas, no solo envuelven un cambio de procedimiento, sino que exige una definición completa de los derechos y obligaciones que nacen del contrato de trabajo, ora colectivo, ora individual, así como de las garantías del cumplimiento de las sentencias, de que carece la legislación civil de España.

El problema, pues, tiene dos aspectos: primero, el de orden público, cuya resolución depende de la voluntad de los gobiernos, por pertenecer a la esfera de la conducta y del proceder; segundo, el de derecho civil, que corresponde a las Cortes. Hoy por hoy, no existe la voluntad ni existe el derecho civil.

Así estamos como estamos en materia de huelgas. Y así estaremos, con o sin el proyecto del ministro de la Gobernación, mientras no se modifique la voluntad de los gobiernos, ni se definan los derechos y obligaciones del contrato de trabajo.

Esta es una opinión.

Política local y regional

D. José Fernando González

Sabemos que en Madrid, sufre bajo el peso de una enfermedad, nuestro antiguo y entrañable amigo D. José Fernando y González, y lamentamos su falta de salud.

Cuando recordamos al consecuente amigo, acude a nuestra memoria el recuerdo placentero de otras épocas en que había más fuego en el corazón y otro horizonte circundaba el infinito espacio del firmamento de la política española.

Antes de la revolución de Septiembre, vinieron desde la corte los señores Fernando y Nogués, acompañados por nuestro querido Director, y presentados por D. Eleuterio Maisonnave asistieron al mitin celebrado en el Teatro Principal.

Tres figuras prestigiosas ocupaban la mesa. Beltrán, Mas, Valero y Such.

Recordamos el episodio del bueno, del simpático *Tío Universal*, como lo llamaban los demócratas de Monóvar; un hombre tan convencido de sus santos ideales, como falto de facultades oratorias é ilustración para hablar en público, y que al comenzar su discurso aquella noche, en tales términos comenzó a tratar, la personalidad de Isabel II que hubo necesidad de meterlo a viva fuerza entre bastidores para que no continuase con sus frases un tanto violentas pronunciadas en aquel tiempo en local público.

Nuestro amigo Fernando y González, ha sido siempre un carácter franco,

100 LA ESTRELLA DE VILLALAR

giendo a los trabajadores en sus operaciones agrícolas.

El perro iba y venía de la vereda a la casa y de aquí para allá: llegábase a María y la acariciaba a su manera.

Si ella sonreía, el animal saltaba de contento.

Si le recibía triste y abatida el pobrecillo daba un ahullido apagado é imperceptible y se sentaba a sus pies.

—¿No sabéis lo que ha pasado hace algunos días, Señor; y tú María no lo sabes tampoco?—dijo rompiendo el silencio Juana por distraer de su meditación a aquella. Pues, yo no sé si será patraña, pero lo cierto es que parece verdad. Ya sabéis que Andrea, la muchacha que estaba perdidamente enamorada del hijo de Antón el Romo, andaba huyendo sola por esos vericuetos sin que hubiese alma cristiana que se le acercase; pues dicen que su amante la dió una manzana hechizada y que la pobre chica sufre ahora las terribles

POR ELEUTERIO LLOFRIU Y SAGRERA 97

parecía deseoso de emprender la carrera.

El grupo que había en la puerta de la casa mirándolos con interés, formaba un contraste extraordinario con los dos ginetes. Allí se quedaban los ancianos simbolizando la tranquilidad de la vida la paz del hogar, las horas serenas del último periodo de la existencia. Allí se quedaba el joven que no envidia el bullicio del mundo ni el ruido de las grandes ciudades, ni la gloria entre el crugir de las armas. Otro ser dedicado a las faenas del campo, sencillo, franco, cutya figura no corría parejas con su buen fondo. Y este decía para sus adentros: —Yo me iría con ellos; pero quién cuidaría esas tierras, quién regaría esos árboles que veo crecer día por día?— No habrá por qué decir que tal personaje era el Chato, que con las lágrimas en los ojos, hubo de entrar en la casa, por que ellos no le delatarán a los de la recelosa Magdalena.

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: La Purísima Concepción

Correos.

Los buzones de la capital se recogen a las once, catorce y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8:30 a las 14:45.
Valores declarados: De las 9 a las 14.
Reclamaciones: De 8:30 a 10:50.

Ferrocarriles.

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida a las 6; regreso a las 9 y 50.—MIXTO salida, a las 21 regreso a las 4:43.—CORREO: Llegada a las 11:52 Salida a las 16:25.
Línea de Murcia. MIXTO. salida a las 10:00, regreso a las 10:35.—CORREO, salida, a las 15:35, regreso a las 19:50.

lealá le causa republicana y admirado por todos, los que profesando sus doctrinas, venimos de aquellos tiempos revolucionarios.

Muchos años hemos tenido el placer inmenso de abrazarle, cuando huyendo de los crudezas invernales de Madrid, ha venido al lado de su constante amigo el acaudalado comerciante D. Luis Penalva.

Quiera el cielo que nuestro amigo recobre la salud perdida y venga a refugiarse en esta tierra, donde ha de encontrar seguramente salud para el cuerpo y placenteros recuerdos que satisfagan al alma.

Cuentas galanas

El conde de las Almenas ha pedido cuentas de un millón gastado en tiempo de Silvela para combatir la peste bubónica.

Los Senadores conservadores que oyeron esto, se han indignado.

¿Cómo? ¿Pedir cuentas de un mísero millón? ¿Pero en qué país vivimos?

Hace un año que el conde anda pidiendo datos sobre el particular y nadie se los quiere facilitar.

Y hacen bien. Esas son demasiadas curiosidades.

Al conde le costa, según parece, que ni una sola peseta de ese millón fué destinada á combatir una epidemia que no se presentó.

Pues bástelo eso al señor conde y no se meta en más averiguaciones.

De lo que puede estar seguro el de las Almenas es de que ese millón no cayó en saco roto.

Así sea

De El Correo: «Ayer se dijo que el jefe del partido federal, D. Francisco Linares, hará en breve declaraciones políticas, poniéndose á las órdenes del ilustre diputado republicano D. Melquiades Alvarez»

Así sea, y puede ocupar muy dignamente un puesto en primera fila.

Coche por horas

¡Al demonio se le ocurre presentar-

nos como jefe del partido unión conservadora en Alicante, al exministro señor Gasset!

Algún guasón de los que no saben una patata de cómo anda la política en Madrid.

En cualquier época del año, en la de los tomates ó albaricoques, se le puede decir al joven Mataix, á nuestro simpático amigo, que tomase las de Villadiego; pero hoy, con estos fríos, con estas mañanitas que se arrebuhan en gasas de nieblas, la comanditaria llena de alegría, esperando la campana que les llame á rezar el Rosario, y allá van saltando y brincando los que conocen la historia de Torrijos, de Riego y el fusilamiento de Rizal, unidos, compactos, para que no se tronche arbol tan lozano y corpulento.

Los que han dicho que Gasset va á sustituir á Mataix, no saben que hoy, en estos momentos, sin la oportuna ayuda de los conservadores estaba planteada ya la crisis ministerial.

Más abnegación no se les puede pedir.

La misma mayoría hubiera sacrificado al ministro de Hacienda y con él algú otro, á pesar de haber sacado el Cristo el Sr. Sagasta; pero los silvelistas ejerciendo de ministeriales á outrance han podido evitar el conflicto, no votando contra el gobierno.

¿No dice esto nada?

Se ve que aquí es imposible el cambio de situación ni siquiera de ministros, sin haber estado el tiempo prefijado con anterioridad por los Sres. Silvela y Sagasta.

Por lo tanto, hay que convenir que el reflejo de arriba se transparenta abajo, y que Alicante es una especie de coche que se toma por horas.

Ahora está ocupado por Mataix.

¿Quién es el guapo que le hace bajar? Nadie.

Ni un exministro.

¡Y no tiene poca fuerza Salvador! Marqueses y barones.

En cuanto da un grito, todos detrás.

Entretenimientos de gente moza

¡Anda salero y cómo descarrila el tren!

¡Qué vertiginoso artículo publica el desinteresado colega El Liberal contra nosotros, que no llevamos vela en el antierro de caciquistas y anticaciquistas de la Marina!

Los vidrios rotos los hemos venido á pagar, cuando menos lo esperábamos.

¡Qué el Cristo y nos llamó tetuanistas, como mote que deshonra al que lo quiere llevar.

¡Qué ridículo es todo eso!

Se inclina con veneración ante la augusta figura de Pi y Margall, inspirándole desprecio esos falsarios liberales de la Marina.

Contra estos renegados hay que cerrar sin compasión.

Como les van á poner el cuerpo á los buenos patriotas del 68, á los que lucharon con denuevo para que ahora van anesos ilustres liberales á llamarlos gente de mala raza, y á nosotros tetuanistas tres veces, sin repique.

¡Vaya un naípe, caballeros!

Habla de El Noticiero y de El Clarín de Denia, como cosa de poco fuste.

El palo gordo es para nosotros, por esta campaña que nos da luz, agua y otras cosas.

Cuando sin motivo justificarlo, se vierten ciertas especies, nos quedamos tan frescos.

El Liberal se atempera á todas las comanditarias habidas y por haber en esta circunscripción, y allá él con esta política.

No obstante, no quiere arremete como D. Quijote á los molinos de viento y al rebaño de borregos, en cuanto sufre las consecuencias de esos pactos absurdos é inmorales.

Nuestras defensas se reducen á los liberales amigos de toda la vida, y no hay necesidad de que ruede por la prensa si nos dan luz, agua y no sabemos qué cosas más cuando no es cierto.

Supongamos que cuanto nos cuelga es verdadero, entendiendo que la cordura es mucho más noble que el ataque violento y que no habíamos de emplear en el retruécano frases hermosísimas, como la de la luz y el agua, sino contestar, que ojalá con esto nos dieran chichi

que es lo que otros tienen á diario y quiera el cielo les dure toda la vida.

Es ley eterna que el provocado con teste al provocador, cuando no hay motivos para callarse lo que le espetan en letras de molde.

Cuatro trazos de pluma vigorosa se necesitaban para llenar estas cuartillas y con su lectura llevar al corazón de gente moza que esos desplantes, el público, que es el supremo juez de todo, las lee con desdén por lo ridículo del ataque y por la immoderada palabrería.

Dichosos ellos

Deben estar orgullosos los alcoyanos de tener un representante en Cortes, como el Sr. Canalejas.

Es imposible dar una idea de los beneficios que ha recibido Alcoy en el espacio de algunos años.

Hoy mismo ha presentado en el Congreso una proposición solicitando que se conceda á D. Camilo Gisbert Torol, la construcción de un ferrocarril económico desde Alicante á Alcoy, y un ramal desde la primera de las citadas poblaciones á nuestro puerto.

Dichosos los pueblos que contales representantes cuentan.

CARTA DE MADRID

Madrid 6 de Diciembre de 1901

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Telegrafían de Irún que han pasado la frontera diez frailes de las disueltas comunidades francesas.

Les acompaña un sacerdote español. Van en dirección á Palencia, donde se establecerán.

La comisión de Presupuestos del Congreso ha aprobado el de ingresos, excepto las partidas referentes á Aduanas y alcoholes, sobre cuyos puntos consultará con el Sr. Urzaiz.

El Sr. Bergamín presentará voto particular, pidiendo la reducción del impuesto de consumos.

Carecen de fundamento los rumores que corren estos días referentes á agitación carlista en la provincia de Barcelona.

Se asegura que al cerrarse las Cortes, Sagasta modificará el gobierno.

Saldrán cuatro ó cinco ministros. Los prohombres del partido guber-

«Adios—dijeron casi todos á un tiempo»

Adios repitieron los cercanos montes.

Quien sabe si aquella palabra habría resonado en el corazón de la infortunada criatura que en aquellos momentos soñaría en ese «adios».

Los caballos emprendieron al escape tendido.

Los ginetes á larga distancia aun velaban la cabeza, y del grupo que los miraba salían palabras tiernas nacidas del corazón.

«Dios gufe al apuesto mancebo, decía Magdalena»

«Y Andrés y el Chato murmuraban para sus adentros»

«Dios gufe á los dos»

«Cuando ya se perdieron de vista entraron en la casa»

«El sol derramaba ya á torrentes su luz bendita y la tierra volvía á la vida los seres de la creación. Allá en una humilde cabaña, veíase una columna

de humo estenderse por el espacio, más allá el rebaño saltaba y triscaba por las montañas; ó las limpias ovejas se inclinaban á beber en la corriente del cristalino arroyo.

Aquí los cantos del labriego respiraban agradecimiento á Dios por la cosecha.

El cielo de purísimo azul formaba el fondo de tan brillante cuadro.

Pero allá á la falda de un moatocillo hay una casita que ya conocemos y en ella y á su puerta, sentada y trabajando una linda muchacha que no nos es desconocida.

Con decir que de cuando en cuando dirigía una mirada que iba á perderse allá muy lejos por donde solía venir Blas, nada nos queda que añadir para llamarla María.

Allí pasaba trabajando las horas.

A un lado la venerable Juana y Pascual, unas veces leyendo, otras diri-

COLEGIO LUCENTINO DE San Luis Gonzaga DIRIGIDO POR D. Pascual López Pomares, Canónigo de la Colegiata de San Nicolás, Angeles, 4.— Alicante Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza, esté á la altura que la actual sociedad exige, y en sus planes se encuentran las debidas separación independiente de las establecidas; Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados; párvulos elemental y superior. Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión, hasta obtener el grado de Bachiller. Carreras de Comercio y otras especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo. Se admite alumnos internos, semipresenciales, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza. Para más detalles, pídanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

nante están casi convencidos de que no habra presupuestos á fin de año.

Contaban con un plazo de cuarenta días, y con lo que queda á discutir tienen hasta para después del 1.º de año y hasta que comience la recaudación del tributo.

Los tributos se recaudarán el segundo mes de cada trimestre.

suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Fallecimiento

Ha pasado á mejor vida la señora doña Encarnación Segarra é Irlés, esposa de nuestro distinguido amigo D. Pascual Pardo Gimeno, ingeniero, bajo cuya iniciativa y dirección se construyó el hermoso barrio Benalúa.

Era la finada modelo de madres y su muerte ha sido muy sentida por las bondades y virtudes que atesoraba.

Reciba tan apreciable familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Una sorpresa

Anteanoche á las siete regresaba el director de *El Correo* de su finca «La Palmera», situada en la partida de Font Valent, acompañado de Sr Díaz Alvarez, cuando notó que un sujeto desconocido corría hacia su carruaje. Antes que lo alcanzara puso el señor El zalcin dos cartuchos á la escopeta y encarándose el arma de fuego, en el momento en que el desconocido se disponía á subir al vehículo, le apuntó con la ligereza que el caso requería, dándole el jaltó. Entonces el sujeto se paró pues comprendió que se le había ganado la acción.

El Sr. Elizaicin se bajó del carruaje y dirigiéndose al desconocido, dijo éste que era natural de Eliche y que venía á Alicante con el objeto de contraer matrimonio. Al verle la cédula personal dijo que no la tenía, y que corría detrás del carruaje con el objeto de alcanzarlo para que le dieran «una limosna».

El hecho ocurrió en la carretera de Murcia y cerca del ventorrillo conocido por «La chica guapa».

La casa propagandista de *El Estómago Artificial* ó polvos del D. Kunz, atendiendo á las súplicas de la clase menesterosa ha puesto á la venta medias cajitas al precio de 4 pesetas, para que de esta forma les sea más fácil adquirirlas y también para que así lo puedan probar los que aún por ventura duden de su eficacia.

Una boda

Según nos comunican de la Corte, el jueves y en la Iglesia de San Lorenzo, contrajo los indisolubles lazos del matrimonio la linda señorita Rosario Ripoll Baleriola con el distinguido joven D. Mario León Fernández, siendo apadrinados por doña Carmen Mon y D. Vicente Gutiérrez y firmando el acta como testigos don Antonio H. Carrascosa y D. Francisco Escriba (hijo).

Los numerosos invitados fueron obsequiados con profusión de dulces, pastas, licores y cigarros.

Deseamos á la feliz pareja todo género de venturas y una luna de miel tan larga como interminable.

Tranvía de la huerta

Vencidas algunas dificultades que han retrasado el tendido de los rails para el tranvía de la huerta, mañana comenzarán los trabajos con este objeto y simultáneamente os de construcción del edificio para cocheras junto á la carretera de San Juan á Muchamiel en el linde de estos pueblos.

Según nuestras noticias los coches están ya construidos y en cuanto se tiendan los rails que vendrán de Murcia, se abrirá al público tan importante y beneficioso servicio de tranvías.

Enfermo

Se encuentra en esta ciudad, enfermo de algún cuidado, el ilustrado secretario de la Diputación provincial de Granada D. Salvador Sagredo, hermano político de nuestro estimado amigo D. José Barroeta.

Deseamos al distinguido enfermo un pronto y completo restablecimiento.

Resucitado

Después de guardar cama molestado por el sarampión, hemos tenido el gusto de saludar, completamente restablecido, á nuestro amigo D. Nicolás Lloret.

D. Francisco Ribelles Juan

Pocos días hace le saludamos en la calle Mayor.

Compartimos con él algunos minutos sobre asuntos locales.

Le vimos alegre y contento, condoliéndose de estos cambios bruscos que le molestaban á continuo.

Una rápida enfermedad, de horas, pudo decirse, le ha llevado al sepulcro, abandonando esta miserable tierra, ayer á las diez de la mañana.

Era un buen amigo nuestro, y sentimos en extremo tan prematura muerte.

Impreso llevaba en su alma el dolor de la pérdida de un pedazo de su alma, la hija predilecta de sus dichas y alegrías, sufriendo con tanta resignación cristiana el paso á otro mundo mejor que el que habitamos.

Trabajador, en plena vida, honrado después, sin alardes de hombre adinerado, hacia cuanto le era dable por el necesitado, en silencio sin ese vocerío que Dios mismo rechaza.

A su buena, caritativa y virtuosa señora, le enviamos, lo mismo que á su familia, entre los que se cuenta un buen amigo nuestro, D. Francisco Lineros Such, la expresión más sincera de nuestro sentido pésame, teniendo la seguridad de que el que es bueno en la tierra, el muerto lo era. tiene siempre abiertas las hermosísimas puertas del cielo.

Teatro Principal

Anoche se puso en escena el interesante melodrama en cuatro actos y un prólogo «El Campanero de San Pablo», que fué acogido con gran complacencia.

Se distinguieron las señoritas Santoncha y Martín Gómez y señora Cano y los Sres Palanca, Llorente, Rodrigo, Valentin y Leonardo.

Los demás muy bien en sus cortos papeles. Creemos que la obra dará entrada

ESTOMAGO

+
EL SEÑOR
D. FRANCISCO RIBELLES Y JUAN
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
HA FALLECIDO

R. I. P.

Su viuda doña Remedios Such y Garcia, hermanos, hermanos políticos sobrinos y demás parientes y albaceas testamentarios;

Suplican en caridad á sus numerosos amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy domingo á las tres de la tarde desde la casa mortuoria, Méndez Núñez 29, al Cementerio católico de esta capital.

Alicante 8 de Diciembre de 1901

El duelo se despide en la calle de Alfonso el Sabio.—No se reparten esquelas.

ESPECTACULOS

Teatro Principal

Función para esta noche, á las ocho y media, por la compañía cómico-dramática que dirige D. Francisco Palanca.—Margarita de Borboña.

Por la tarde.—El zapatero y el rey.
Entrada general 55 céntimos de peseta

Anuncios y reclamos

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

TRATAMIENTO de las HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791) del ortopédoco de Madrid.

Don Jerónimo Farré Gamell

Elegará en breve á Orihuela y Alicante, donde permanecerá en Orihuela los días 11 y 12 y en Alicante los días 13 y 14 del actual, el representante y auxiliar técnico de dicho reputado ortopédoco.

Con nuestros APARATOS, por la manera sencilla de adaptarse su pala en todas direcciones y la forma de graduar metódicamente su presión se curan radicalmente la mayoría de las hernias, y GARANTIZAMOS, AUN SIENDO VOLUMINO-

SAS Y RIBELDES, su contención absoluta y de un modo permanente, por grandes esfuerzos que á causa de los ó de cualquier trabajo haga el individuo.

En los talleres de la casa (Justiniano, 3) no se construye un solo aparato que no esté destinado á su caso especial, pues los mecanismos son y deben ser distintos, según el grado de desarrollo de la hernia.

Por eso es necesaria la presentación ó reconocimiento previo de la persona herniada, y sobre esto llamamos la atención de los médicos y del público, pues es grave imprudencia confiar á los efectos de un aparato ó de un braguero encargado por medio de carta como se encarga la remisión de un género cualquiera, tanto, que en muchos casos determinan la misma extranguación de la hernia.

En nuestro GABINETE ponemos á disposición del público, suscritos por respetabilísimas personas, los testimonios de curaciones radicales, y la mayoría en breve tiempo, obtenidas en casos de extraordinaria gravedad.

Dicho representante recibirá en ORIHUELA solamente los días 11 y 12 del actual en la *Fonda de España* y en ALICANTE los días 13 y 14 del mismo en el *Hotel de Roma*, de once á una y de tres á seis á cuantos deseen encargar alguno de nuestros APARATOS ESPECIALES.

Además, dará gratis, personalmente, toda clase de detalles á cuantos lo soliciten. (avisando pasará á domicilio).

En MADRID, en el GABINETE del autor, calle del Barquillo, núm. 3 duplicado, 1.º

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA

Loza, lampisteria y cristalería.--Camas, muebles y objetos de capricho-Deposito de vidrios planos.

ESTOMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CARCELLE, maravilloso remedio para curar todas las disposiciones del estómago e intestinos, sean ó no dolores, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechen todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorpreñen sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le permite mas que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y Garcia Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España

BANCO AGRÍCOLA ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CRÉDITO Y SEGUROS A PRIMA FIJA

CAPITAL SOCIAL: 1.000.000 de pesetas elevable á 5.000.000

SEGUROS DE INCENDIOS, HELADAS Y PEDRISCOS SOBRE COSECHAS.	SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA Y DE SUPERVIVENCIA	SEGUROS SOBRE LA VIDA Y ACCIDENTES FORTUITOS DE LOS GANADOS.
---	---	--

Préstamos á labradores al 6 por 100 anual.

Fundado este BANCO con el especial objeto de favorecer los intereses de las clases agrícolas de nuestro país, indemnizando de las pérdidas que puedan sufrir en sus propiedades, interesa á todo labrador informarse de las ventajosas condiciones en que puede llevar á cabo el seguro de sus cosechas, ganados y demás.

Pídanse prospectos, tarifas, á los Sres. Delegados en provincias ó al domicilio social.

FELIPE V. 2.º ENTRESUELO, MADRID

Se desean agentes con buenas comisiones y á precio fijo en todos los pedidos de esta provincia.

Dirigirse al Delegado General del Banco de Alicante D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 38.

Ninguna ANEMIA

resiste á la

HEMOGLOBINA

de V. DESCHIENS

VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS

y HEMOGLOBINA GRANULADA

LA PILDORA
QUINCUENTO ANOS DE FIDELIDAD
todas las otras
MEDICINAS PRIVILEGIADAS
Elaboradas solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., entre 533, OXFORD ST., LONDRES.
y en venta en todas las farmacias del Orbe.

INCREIBLE VERDAD

- 1 Anillo para caballero, oro ley con hermosísimo brillante, p. as. 50.
- Idem con brillante doble grueso, ptas. 100.
- 1 Añer para caballero, oro ley con esplendido brillante, ptas. 2.
- Anillos últimos novedades para señoras y señoritas oro ley con hermosísimo brillante, ptas. 25.
- 1 Par de pendientes para señoritas, oro ley con esplendidos brillantes, ptas. 25.
- 1 Par de pendientes para señora, oro ley con hermosísimos brillantes, ptas. 50.
- Idem con hermosísimos brillantes dobles gruesos, ptas. 100.
- 1 Par de pendientes para niñas (especialidad para verdadero regalo) oro ley con esplendidos brillantes, ptas. 25.
- Oro garantido de ley y brillantes químicamente perfectos, mas hermosos y de mas valor, por su eterna brillantez y esplendor, que los verdaderos.

REGALO 5.000 PESETAS A QUIEN DISTINGA MIS BRILLANTES ALASKA DE LOS VERDADEROS

A todo comprador no conforme con el género se les devolverá incontinenti el dinero.

Enviar la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor superior al coste. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envían catálogos, ni dibujos, ni muestras.

Envío franco de todos gastos en caja. Valor Declarado y por Correo. No se sirve ningún pedido no acompañado de su importe billetes Banco España en carta certificada ó valor declarado.

Único Representante General Sociedad Oro y Brillantes An. ALASKA. G. A. BUYAS.—CORSO ROMANA 18.—MILAN. (ITALIA.)

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

PERFUMERIA

Y EXFENDEURIA DE EXPLOSIVOS

MAYO 13, 15 y 17

La salud a domicilio.—La Margarita de Leches.

Tomando una cucharadita de las de cafe al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescorfulosa, antihéptica anisifílica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid.—Preveniras contra anuncios de llanas llamadas naturales, y que pretenden

ser mejores y aún mejores y si dicen que no irriten es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclada con agua resulta aun muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el analisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Diaz, acordando en los copiosos manuales que nuevas obras han

hecho aun mas abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se encuentran al publico es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA la debida cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, y del

estómago mas lento llaga toses rebeldes y demás que exuesa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BARRIOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y cajas clinicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido mas de DOS MILLONES DE PURGAS.